

一封老师的特殊回信 点亮45个孩子生命“明灯”

记者 李臻 通讯员 郑春燕

昨日，新学期的钟声刚刚敲响，北仑区九峰小学四年级3班就迎来了一件暖心事。语文老师水英，因一封饱含深情又充满哲理的回信，成为全班乃至全校关注的焦点，也让这个班级成为学校新学期成长故事的“主角”。

原来，在寒假前夕，水老师布置了一项特别的作业——请学生写信并寄给她。令水老师惊喜的是，在全班45个学生的信件中，孩子们有的分享了寒假里的快乐时光，有的倾诉了成长中的小烦恼，字里行间都饱含着对水老师的信任与喜爱。

在倾听了孩子们的所思所想后，有着30年教龄的水老师颇为感动。“孩子们这么信任我，我也想分享自己寒假中最重要的事。”她说，“但是，我所分享的话题对于四年级的孩子来说可能有点沉重，用怎样的语言表达我

考虑了很久。”

这封被学生们亲切称作“生命之光”的回信可不一般。水老师在信中，细腻地描绘了她和93岁大舅相处的温馨画面。从童年时铁皮饼干盒里的巧克力豆，到长大后每次去探望大舅，闻到她裙上飘出的茴香，一个个生活细节像放电影一样，展现了两人之间深厚的情感。后来，大舅突然离世，给水老师带来了巨大的痛苦。但她没有被悲伤打倒，而是把这份伤痛转化成对生命的深刻思考。在信里，水老师用水星和金星作比喻，向学生们讲述生命的循环、爱的永恒，一下子点燃了孩子们对生命的敬畏之情，也激发了他们对爱的追求。

为了让孩子们更好地理解生命的意义，在信中，水老师和孩子们温情约定，并精心策划了一系列新学期活动：她鼓励孩子们去学习长辈的拿手技能，感受家

族文化的传承，体会爱的延续；带着孩子们去寻找那些容易被忽略的爱，培养他们的感恩之心；她还倡导大家传递笑容，用小小的善意去温暖身边的人。

孩子们在开学第一天看了信件，都被深深地打动了，纷纷表示要积极主动起来，有孩子说要把自己二伯做腊肠的本领学会；有的要传承妈妈给衣服绣图案的手艺……

家长们看完信后非常感动，有家留言说，水老师这封信和这些活动，就像一场及时雨，给孩子们提供了理解生命、感受爱和表达爱的机会，让他们的成长之路变得更加明亮。也有网友表示，水老师的教育方式，充满了智慧和人文关怀，给当下社会注入了一股强大的正能量。



孩子们写给老师的信。
(通讯员供图)

在水老师的引领下，新学期里四年级3班的孩子们，带着满满的憧憬和希望，踏上了成长的新旅程。



直冲16℃! 宁波开启“降雨+升温”模式

本报讯(记者孙肖)最近，宁波的天气仿佛恋爱中的情侣，情绪多变，时而阳光灿烂，时而阴雨绵绵。据市气象台消息，宁波即将迎来一段降雨与升温并存的天气，计划双休日出游的市民需密切关注天气变化。

据市气象台预报，今天宁波将阴转小雨，雨天路滑，视线不佳，市民出行时需注意交通安全。不过，这场雨水来去匆匆，预计明天就会离场，天气转好。因此，有外出计划的朋友可以考虑将行程安排在周日，以避开降雨。在暖湿气流的影响下，双休日的气温将有所上升，最高气温将达到16℃，最低气温也会有6℃，体感将相对舒适。

然而，这仅仅是宁波天气变化的一个开始。接下来的一周，宁波的天气将开启“雨雨雨”模式，阳光难得一见。不过，目前来看，雨水的量级都不大，阵雨将成为主旋律。但值得注意的

是，下周初又有新一轮冷空气上线，届时最高气温会下降到10℃附近。

据市气象台消息，此轮回暖过程预计持续到2月16日，大部分地区的气温将升至15℃，部分地区甚至有望超过15℃。尽管气温有所回升，但市民仍需注意昼夜温差。由于最低气温的升温速度相对缓慢，未来几天宁波早晚时段寒意犹存，市民外出时仍需做好保暖措施。

“近期冷暖气流交汇活跃，天气转换频繁，这是导致我们感觉时冷时热的主要原因。”市气象台相关专家表示，受到全球变暖的影响，近年来冬天逐渐变得不那么寒冷。然而，近期我国出现了比较明显的冷空气活动，导致气温波动较大。尽管未来一段时间环流形势有所调整，冷空气势力逐步减弱，但宁波仍处于冬春季的转化过程中，因此冷空气活动仍然比较频繁。

暖新闻

带残疾人“春游” 他们坚持了10年

本报讯(记者王博 通讯员陆燕红 褚燕玲)2月13日上午，宁波植物园迎来了一群特殊的游客。

这些游客，来自鄞州区福明街道陆嘉社区，年龄最大的82岁，最小的35岁。他们中，有的先天智力残疾，有的行走不便，还有的长期存在听力、言语障碍。

平日里，他们很少外出旅行，有些常年宅在家里，有些最多在小区公园里走走，还有些没离开过宁波。

“从10年前开始，我们每年

都会组织残疾人朋友及其家属一起外出旅游，到周边逛逛，看看外面的世界。”陆嘉社区党委书记吕洪说，“这一次，听说要组织大家去植物园，辖区的‘宁波未来生活家居’‘善之光’两家爱心单位马上报名来帮忙！”

据介绍，陆嘉社区有持证残疾人96人，是市残疾人最集中的社区之一。

当天，在吕洪和网格员的陪同下，30名残疾人和家属一起快乐出游，踏青、赏梅、看表演、吃美食。在普通人看来平常的风景，却让他们倍感新奇和激动。

共奏春日乐章



昨日，宁波市明楼幼儿园徐家园区，阵阵清亮的《小星星》旋律穿透走廊。徐戎口琴乐队的7名头发花白的老人，他们手中的口琴，正随着孩子们的拍手声吹出欢快的乐曲，现场气氛热烈，童声口琴声融成一片。

(许天长 陈梦好 华苑戎 摄)

民生

“就业福袋” 助求职者好就业、就好业

徐根凯

据昨日《宁波日报》民生版报道，正月十五，元宵佳节，铁路宁波站内人流如织，在火车站到站层的志愿者服务台上，一排排红色的礼品袋格外醒目——宁波市人社局、宁波市总工会联合宁波日报报业集团共同为来甬务工人员准备了就业暖心“福袋”。

暖心“福袋”，不仅为求职者带来了就业机会，顺利找到合适的工作，更是让求职者感受宁波这座城市的温度。

一年之计在于春。一季度我市释放出全力拼经济的强烈信号，“拼经济”离不开“保用工”。除了为来甬务工人员准备就业暖心“福袋”外，还有直达产发车、七天免费住、就业指导服务……开工第一周，各地

推出一系列暖心暖情的就业服务。比如，宁海县利用直播带岗服务，为求职者打破“信息差”，让远在外地的劳动者足不出户便可投递简历。

就业是最大的民生，稳就业就是稳民生、稳发展。首先，应建立健全充分就业的长效机制，想方设法解决外来务工人员最关注的问题，比如职业发展、子女入学、健康医疗、劳动权益保障等实际问题。其次，借助大数据等手段，科学分析并掌握用工信息及需求，让其更精准、更快速抵达潜在就业者，提高供需对接的效率和成功率，真正让有就业需求者，好就业、就好业。同时，也希望通过更多的暖心贴心服务，让更多求职者关注宁波、爱上宁波、留在宁波。

(欢迎投稿，来稿请发民生邮箱 1871684667@qq.com)



安全第一课

新学期伊始，昨日上午，江北区消防救援大队的消防员走进江北区育才实验幼儿园，为孩子们带来了一堂生动的消防安全课，让孩子们在寓教于乐中学习消防安全知识，增强应急意识，降低校园火灾的发生率。

(陈结生 李嘉伟 林波 摄)

开学季小心这些骗局

记者 王晓峰
通讯员 何嘉莹 顾蔚 周子斐

昨天，我市各中小学开学。根据警方往年数据，接下来一段时间，各种冒充老师，针对家长及商家的电信网络诈骗案件会进入多发期。最近几天，宁波多地公安部门专门发布反诈提醒。

在鄞州公安发布的提醒中，有一个发生在1月份的案例。在钟公庙街道经营饮食店的刘老板突然收到一条陌生消息。对方自称是负责学校订购团餐的“老师”，说学校近期会有活动，急需订购一批工作餐。

刘老板立即联系对方，并就订餐的数量、价格、口味等事宜进行沟通。

第二天，对方又找到刘老

板，说学校还需要订购一批佛跳墙。刘老板一听，有点犯难，自己平时没接触过这类高档食材，没渠道拿货。

对方似乎早有准备，马上发来一个QQ号，并解释，之前和这个“供应商”起了点矛盾，不方便直接联系，希望刘老板能帮忙从中牵线订购，还承诺事成之后会给1000元好处费。

刘老板想着对方是“大客户”并且帮忙还能赚点外快，于是便答应了下来。

殊不知，这其实是一个圈套。刘老板添加“老师”提供的QQ并与对方谈妥订货事宜后，又将所需定金等情况告知“老师”。“老师”立即发给他一张转账截图，信誓旦旦地表示钱已转，但银行系统有点延迟，需要

2小时后才能到账。

之后“老师”催促刘老板先将钱垫付给供应商，不要耽误学校的事。刘老板于是毫不犹豫地转了5999元定金转给了“供应商”。2小时后，他发现“老师”所说的钱始终没有人账，便再次联系对方，却发现对方消失了，“供应商”也联系不到了。

“这种冒充学校采购老师，以大单为诱饵，坑害商家的骗局，去年多发。它是从冒充消防工作人员采购骗局演变而来的。”反诈民警提醒，接到大单先别急着乐，一定要与相关单位进行核实，并且按照正常商业操作流程来，千万别被利益蒙蔽了双眼。

另一类被“点名”的多发骗局，就是冒充老师诈骗家长。鄞

州、江北、镇海等地公安部门均发布案例进行提醒。

在鄞州，曾有这样一个案例——

中河街道的汪女士收到一条“女儿”的短信，称有一名清华教授来校开设补课班，机会难得，她想参加。孩子想上进，家长自然开心，并且信息是通过“校讯通”发送过来的，汪女士信以为真。于是她打了短信中留下的“老师”电话，替女儿报名，最终被骗近4.7万元。

反诈民警说，“冒充老师要你缴费”的骗局有很多分支，还有另外一种较为常见的——骗子潜入班级群，“山寨”其中一名老师，然后以缴纳某活动报名费用、材料费、购买学习资料费等理由，忽悠家长交钱。

家园的“一日站长”体验者，来自江西师范学院的大三学生小张忙碌又兴奋地穿梭在人群中，向每一名求职者详细介绍着宁波亲家园平台的各项福利。

“我头一次知道宁波还有这样一个宝藏平台！”浙江财经大学的钱同学在“一日站长”的引导下注册了亲家园账号，“宁波真是一个为青年人着想的城市，我一定要把亲家园这个平台推荐给朋友”。

现场，除了与亲家园初识的青年人才，还有不少“老粉丝”。“我之前在上面了解过租房补贴信息，还领到过篮球场体验券。”前来求职的张先生说。

作为宁波市人社局与宁波日报报业集团共同打造的一站式青年人才服务平台，宁波亲家园以青年人才需求为导向，整合了生活服务、培训提升、求职服务、实习见习、校友联谊及政策服务等功能模块，

提供40余项线上线下服务，致力于帮助青年人才更好地感知宁波、融入宁波、扎根宁波。

寒来暑往，宁波亲家园一直用实际行动关爱着青年人才。组织大学生探访名企，助力高校生求职；为准大学生备下心意礼包，传递家乡祝福；开展“暖冬计划”，于寒冬为青年送暖……一系列丰富活动与暖心福利，陪伴青年成长，搭建起城市与人才间的温暖桥梁。

以“爱”之名，亲家园与青年人才温情相拥

实习生 王思旭 屠佳怡

昨天，“奔涌而来”新春万企引才月大优强、单项冠军、专精特新“小巨人”企业特色专场招聘会热闹开场，在现场，温馨亮眼的宁波亲家园暖心服务站，为会场增添了一抹温暖色彩。

“欢迎了解宁波亲家园平台，这里专门为青年人精心打造了丰富多样的福利活动！”作为本场亲